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UZUPELNIA UCZEN

KOD UCZNIA PESEL miejsce
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EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZESC 2. PRZEDMIOTY PRZYRODNICZE

Instrukcja dla ucznia

| UZUPELNIA ZESPOL
; : ) RUJACY
1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 19 stronach jest wydrukowanych NADZORRZD
25 zadan. Uprawnienia ucznia do
2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi. D S;izgiir;?ﬁznéznc
3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos nauczycielowi.
4. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod, numer PESEL
1 przyklej naklejkg z kodem.
5. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
i z poleceniami.
| 6. Rozwiazania zadan zapisuj dtugopisem lub piorem z czarnym
| tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.
r' 7. W arkuszu znajduja si¢ r6zne typy zadan. Rozwigzania zadan zaznacz na
i karcie odpowiedzi w nastgpujacy sposob:
” e wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca 20 KWIETNIA
i jej litera, np. gdy wybierasz odpowiedzZ A: 2017
OEEIE]
e wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami,
np. gdy wybierasz odpowiedz FP: Godzina rozpoczecia:
|
R 9:00
e do informacji oznaczonych wlasciwa litera dobierz informacje
oznaczone liczba lub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy
wybierasz liter¢ B i liczbe I Czas pracy:
~i Iz l 60 minut
8. Staraj si¢ nie popelniac btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
sic pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inna odpowiedz, np.
\-@ E|o|o
9. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.
Powodzenia!
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A T (T I na. senie fotosyntezy u pewnej rc
Zadanie 1.(0-1) \emperatury na natgzenie Yk ne) ros
Na wykresi dstawiono Wplyw temp . 7y stezeniu podwyzszonym
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temperatura, °C

Ktéry wniosek dotyczacy wplywu czynnikow Srodowiska na fotosynteze u tej rosliny | & st
poprawny? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Przy wyzszej temperaturze otoczenia ro$lina do zycia potrzebuje mniej dwutlenku weg
B. Stezenic dwutlenku wegla nie ma wplywu na ilos¢ wytwarzanych zwigzkow
organicznych. |
C. Optymalna temperatura dla tego procesu nie jest zalezna od stezenia dwutlenku wegla.
D. Podwyzszenie stezenia CO> powoduje, ze zakres temperatury, w ktorej roslina m
przeprowadzic¢ fotosynteze, jest szerszy.

Zadanie 2. (0-1) o ;_‘ ;

Podstawa klasyfikacji tkanck wystepujacych w organizmie czlowieka jest ich budo
wynikajaca z przystosowania do petnienia okreslonych funkcji. Tkanka nabtonkowa e
m.in. funkcje ochronna: pokrywa ciagla warstwa powierzchnie ciata i narzady wewne =
oraz wyscieta przewody i naczynia. '

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych

Tkanka nabtonkowa jest przystosowana do petnienia funkcji ochronnej m.in. dlatego, Ze
. . sy 4 L
A. komorki ulozone scisle obok siebie.
B. komorki z wypustkami réznej dtugosei.
C. komorki otoczone substancjg migdzykomarkowa.
D. wi6kna wzmacniajgce w substancji migdzykomorkowej

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZ]!
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Zadanie 4. (R e A Ay . S
Na schemacie przedstawmno flagment nici kwasu nuklemowego oraz sposob odczy“[ywanla

informacji genetycznej, ktora jest W nim zapisana.

, GAA, CGC, GGA, AGG, _
A?A G{:‘ (AT T a,, a,, 3, — aminokwasy
Ay ia, ST T |

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Eolej ne trojki nukleotydéw wyznaczaja kolejnosc aminokwasow w biatku. P F
Fen sam aminokwas moze byé kodowany przez rozne trojKi nukleotydow. P B

Rozyczka to wirusowa choroba zakazna wieku dmecu;cego Wirus rozyczki jest
niebezpieczny dla ptodu cztowieka. Dlatego podaje sie surowiceg odpornoscnowq kobietom
ciezarnym, ktore wezesniej nie chorowaty na rozyczke i nie byly przeciw niej szczepione,
a mogty w pierwszych miesigcach ciazy mie¢ kontakt z tym wirusem.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B, a nastepnie 1., 2. albo 3.

Surowice odpornosciowa stosowang W opisanym powyzej przypadku podaje sig, poniewaz
zawiera ona

A. | ostabione antygeny, unieszkodliwiajg wirus rozyczki.

Ktore ). powo_dujq nabycie trwate] odpornosci
przeciwko rozyczce.

B. | gotowe przeciwciala,

3. | likwiduja objawy rozyczki.

o

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 6. (0-1) & ' Yoy PR s Ao Y 2 e
Podczas jednego ze zlodowacen populacja jezy wystepujaca w Srodkowej Europier zostata
rozdzielona przez nasuwajacy si¢ ladoldd. Jeze znalazty wowezas schronienie na obszarach
odmiennych pod wzglgdem srodowiskowym. Jedne z nich osiedlity si¢ w rejonie dzisiejszej
Hiszpanii, inne — w okolicach Kaukazu. Po ociepleniu klimatu i ustapieniu lodowca jeze
powrdcily na swoje wyjsciowe tereny. Okazalo sig, Zze osobniki pochodzace z réznych
populacji majg inne umaszczenie pyska, a jesli sie skrzyzuja, nie dadza ptodnego potomstwa.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Ewolucje} w .kazdej populacji przebiegala odmiennie, o czym $wiadcza P F
drobne réznice wygladu jezy z populacji, ktére przetrwaty zlodowacenie.

Doszto dq powstania dwoch odrgbnych gatunkéw, poniewaz po ustapieniu p F
ladolodu jeze o réznym pochodzeniu nie daja plodnego potomstwa.

PR7ENICS DAZWA Ay Antrad Ari v inme Annarsrree s )



Zadanie 7. (0=1) 2L 2o AN S G = A
Na rysunku przedstawiono fragment uldadu okresowego pwrwnastkéw chem:cznych

liczba atomowa —— |H symbol pierwiastka
Wodér——— nazwa pierwiastka
1 ] —— masa atomowa, u 18
1H 2He
1| Wodor Hel
1 2 13 14 15 16 17 4
sLi aBe sB 6C N 8O 9oF joNe
2 Lit Beryl Bor Wegiel | Azot Tlen Fluor Neon
7 9 11 12 14 16 19 20
11Na 12Mg 13Al 14Si 15P 169 17Cl 18AY
3 S6d | Magnez Glin Krzem | Fosfor | Siarka Chlor Argon
23 24 27 28 31 32 35,5 40

W sktad pewnej soli wehodza trzy pierwiastki @, @, @ opisane ponizej.

Pierwiastek @ jest metalem i przyjmuje w zwiazkach chemicznych wartosciowos¢ rowng I.
W jadrze atomu pierwiastka @ znajduje sig 7 protonow.

Atom pierwiastka @ ma 6 elektronow walencyjnych.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Opisang sola moze by¢

A. NaNO3 B. Be(NO3)2 C. NaxSOq4 D. MgCO3

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!




ZadameS(O—l)h 1Tk, M IR BTN S A ] A
Krzywa na ponizszym Wykre51e przedstawxa zaleznosc rozpuszczalnoscn sacharozy w wod21e
od temperatury.

SO0 L e cnasl

450 3 //
400 -

350

rozpuszezalnosé, g na 100 g wody
(R
W
o

150 [
|
100 ;
50 | |
0 . T : : >
0 20 40 60 80 100

temperatura, °C

Przygotowano cztery nasycone roztwory sacharozy w temperaturze o wartosci 20 °C, 40 °C,
60 °C i 80 °C. W kazdym z nich znajduje si¢ 100 g sacharozy.

Dokonecz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Najwiecej wody jest w roztworze przygotowanym w temperaturze

A. 20°C

B. 40 °C

C.60°C
D. 80 °C

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Ponizej zamieszczono fraglneht tabeli rozpuszczalnosci wybranych so
w wodzie w temperaturze 25 °C.

STGED

Zadanie

Amariac’

Jony | Ca**
OH ; : 4

T — substancja trudno rozpuszezalna (straca sig z¢ stezonych rozZtworow)
POi | N N — substancja praktycznie nierozpuszczalna

: : SWi nie
W celu otrzymania fosforanu(V) wapnia przeprowadzono dwuetapowe doswiadczenie,
ktorego przebieg zilustrowano na schemacie.

Etap pierwszy Etap drugi
P40 (cialo stale) CaO (cialo state) probka roztworu Z probowki |
H,O H-0 probka zawiesiny z probowki 11
I 11

W drugim etapie doswiadczenia zmieszano zawartosci probowek oznaczonych numerami
[ 111 i zaobserwowano wytracenie bialego osadu.

9.1. Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Wodny roztwér otrzymany w pierwszym etapie doswiadczenia w probéwee I ma odezyn

| | stezenie jonéw H" jest w nim mniejsze
A T od stezenia jonow OH.
e 5. | Stezenie jondw H jest w nim réwne stezeniu
Jonow OH"™,
B. zasadowy, 3. stezenie jondw H' jest w nim wieksze
od stezenia jondéw OH—.

9.2. Ktére réwnanie reakcji poprawnie opisuje procesy zachodzace

3 . . » wiity 0 i
etapu doSwiadczenia? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podar%mmg

A. 6Ca0 + P4019 — 2Ca3(PO4):

B. 3CaO + 2H3;PO4 — Ca3(PO4); + 3H,0

C. 6Ca(OH); + P4O10 — 2Ca3(PO4); + 6H,0
D. 3Ca(OH); + 2H3PO4 — Ca3(PO4), + 6H,0

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-1) i W T R

J
Czysty kwas siarkowy(VI) jest bezbarwng oleistg cieczg o gestosci 1,8 —c::ﬁ . Miesza si¢ on

, woda w kazdym stosunku, a proces rozcieficzania jest tak silnie egzotermiczny, ze¢ moze
spowodowa¢ wrzenie roztworu. Proces ten nalezy przeprowadzi¢ w taki sposdob, aby
wydzielajace si¢ cieplo zostalo rownomiernie rozprowadzone w mieszajacych si¢ cieczach,
Zaproponowano dwa sposoby rozcienczenia kwasu siarkowego(VI) przedstawione
na rysunkach.

J/IrEN etk sty B
H>O RREEiRe stezony H2SO4 bagietia
1y Y
stezony H2SO4 , H,0 ;
Rysunek 1 Rysunek II

Jeden z zaproponowanych sposobow rozcienczenia kwasu moze spowodowac poparzenia.
Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1. albo 2.

Aby nie poparzyé si¢ podczas rozcienczania stezonego kwasu siarkowego(VI), nalezy
wykona¢ doswiadczenie zilustrowane rysunkiem

A. I, e A 1. | mniejsza od gestosci wody.
poniewaz gestos¢ stezonego kwasu

siarkowego( V1) jest _
B. I, 2. | wigksza od gestosci wody.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!



Ponize] p
rzymskimi I, TI, 11, TV.

|  HyC—C=C—CH,—CHjs @ HC—CH,—CHs
(I3H3 (,3H3
1 IV
H3C'—CH2_“CH_CH3 HZC:C—CH3

Ktére wzory ilustruja budowe czasteczek weglowodorow nienasyconych? Wybierz
wiasciwg odpowiedz spos$réd podanych.

A. Tylko I.
B. 1ilV.
C. Tylko III.
D. 111 III.

Zadanie 12. (0-1)
Ponizej przedstawiono schem
skrobi.

skrobia 1 dekstryny _—Z maltoza fadit s glukoza

Przemiany oznaczone numerami 1, 2, 3 zachodza pod wptywem wody i w obecnogci enzymu
zawartego w Slinie. Przeprowadzono dwuetapowe doswiadczenie, ktoérego przebieg
zilustrowano na schemacie.

Etap [

Etap I1
H>O + enzym zawarty w slinie

odczynnik X

probka uzyskana po I etapie
doswiadczenig
e e S

skrobia

Wskaz odczynnik X, ktéry powinien

zosta¢ uzyty w celu .
prébka nie zawiera juz skrobi. Wybierz e SPrawdzenia,

wlasciwg odpowiedz sposrgq B czy badana 4

ych.
A. woda bromowa

B. stg¢zony kwas azotowy(V)
C. jodyna (alkoholowy roztwor jodu)
D. stezony alkohol etylowy

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPO WIEDZI!
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Zadanie 13. (0-1) BRSSP N L
Antek i Janek rywalizowali ze sobq W bucgu na dystansie 100 m. Kazdemu ch%opcu /micr/ono
czas przebycia polowy dystansu i calego dystansu. Wyniki pomiaréw chtopcy przedstawili

schematycznie w formie wykresu zaleznosci przebytej drogi od czasu.

— Antek == Janck

Ay 100] —
100
90 ~

80

70 Vs

60

50

40 /

]
30
20 e

10 S
0

——a
07 102 B4 5T S IR ORI MR O AR 1SS e

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Na dystansie 100 m Antek uzyskat wigkszg predkos¢ srednig niz Janek.

Po 10 sekundach biegu Janek wyprzedzit Antka.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Element grzejny w czajniku eiektrycznym zamontowany jest blisko dna czajnika.

element grzejny

Dokoiicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Taka konstrukcja czajnika elektrycznego jest korzystna dla szybkiego 1 ekonomicznego
ogrzewania wody, poniewaz

ciepto odbite od dna dodatkowo ogrzewa wodg w czajniku. :

cisnienie wody zwigksza ilo$¢ ciepta wydzielanego przez element grzejny. 0
woda jest szybciej ogrzewana w calej objetosci, gdyz zachodzi zjawisko konwekgcji.
ogrzewana od dotu woda zwicksza swoje przewodnictwo cieplne.

SaE»>

Zadanie 15. (0-1) LR
Pierwszy chinski bankomat (sztabkomat) wydajacy zlote sztabki lub zlote monety, czyli tzw.
: zloto inwestycyjne, znajduje sic w Pekinie. Jednorazowo do sztabkomatu taduje si¢ 2,5 kg

ztota o wartosci okoto miliona yuanow. Jego obsluga nie rozni si¢ szczegdlnie od obstugi

zwyklego bankomatu. Klienci wplacajg gotowke lub placa karta kredytowa, a bankomat
wydaje im zlote sztabki.

et

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych. Do obliczen przyjmij

rr r g
gesto$¢ zlota réwng 19,3 g

Ztoto jednorazowo zatadowane do sztabkomatu ma objetos¢ okoto

A. 48 cm’ B. 13 cm’ C. 8 cm’ D. 130 cm?

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!




Zadanfe 16 (0= R S R R

B iR . o

Kule stosowane do gry w krggle majg rézne masy, ale taka samg objc;tbs’é ré'vlvnaf 5.3 ﬂm3. Na
kazdej kuli podana jest jej masa wyrazona w funtach i zapisana liczbg catkowita. Kula
opisana liczbg 12 ma mase réwng 5,44 kg.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz spoSréd podanych.

: ke . ; ;
W wodzie o gestosei 1 T beda ptywaé kule opisane liczbami

A. 16,15, 12.
B. 12, 10, 8.
CLi6a1s)
D. 10, 8.

Zadanie 17. (0-1)

Dokonez zdanie. Wybierz odpowiedz’ A albo B jej uzasadnienie 1. albo 2.

Metalowa kula natadowana ujemnie, po potaczeniu przewodnikiem z ziemig, stanie sie kula

A. | elektrycznie oboj¢tna, Bomcyaz 1. | z ziemi przeptyna do kuli.

elektrony

B. | natadowana dodatnio, AHObAANG 2. | z kuli przeptyng do ziemi.

/
PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTI; ODPO WIEDZI!
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Zadanie 18. (0-1) R ' i RS
Na lckturowq rurke nalozono dwa magncsy w ksztatcie plerémem w taki sposob ze gorny
magnes unosi si¢ nad dolnym. Opisang sytuacje ilustruje rysunek.

tekturowa rurka

magnesy -

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Magnesy natozone na rurke skierowane sa ku sobie biegunami P F
jednoimiennymi.

Sity dzialajace na gorny magnes si¢ réownowaza. P F

Zadanie 19. (0-1)
Okres drgan wahadfa matematycznego T zalezy od d’fugosm wahadia zgodme ze wzorem

g
odzie: / — dlugos¢ wahadta, g — przyspieszenie ziemskie.
Na lekcji fizyki uczniowie sprawdzali doswiadczalnie powyzsza zaleznosc.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Aby zmniejszy¢ okres drgan wahadta, uczniowie powinni
zwickszy¢ masg kulki.
zmniejszy¢ mase kulki.

zwiekszy¢ dlugos¢ wahadfa.
zmniejszy¢ diugo$¢ wahadta.

SOR»

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 2(

Na mapie przedstawiono kontynenty.

0 T60°  120°

Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Przez Azje przechodza potudnik 0° i obydwa zwrotniki. P F

Azja jest jedynym kontynentem oblewanym przez wody oceanow:
Arktycznego, Atlantyckiego, Spokojnego.

Zadanie 21. (0-2)
W tabeli przedstawion
wybranych panstw.
Stolica panstwa Wspotrzedne geograficzne
| A. | Brasilia (Brazylia) 15°47'S, 47°53'W
B. | Canberra (Australia) 35°18'S, 149°07'E
C. | Santiago (Chile) 33°27'S, 70°40'W
D. | Rzym (Wiochy) 41°54'N, 12°30'E

Ktére stolice sposréd A-D opisano ponizej? Wybierz jedna wlasciwa odpowiedz
w kazdym wierszu tabeli. il |

21.1 W tej stolicy jest 23:;6 czasu siop'eczpego, podczas gdy PR T
"'+ | w Warszawie (21°E) jest poinoc czasu slonecznego.

212 W tej stoli-cy dwa razy w ciggu roku Stonce w potudnie As i e D
" | znajduje si¢ w zenicie.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE, ODPO WIEDZH
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Zadanie 22. (0-1)

Na wykresie przedstawiono zwiazek migdzy warunkami klima

tycznymi a wybranymi
strefami roslinnosci.

L
J
- sawanna
s
g | o
& lasy lisciaste
3) 1 mieszane
<
=
N
Q
o
= .
= tajga
g
5]
87
2

v

roczna suma opadow

Ktore strefy roslinno$ci nalezy wpisa¢ w prostokaty 1, 2 i 3, aby wykres poprawnie
przedstawial zwiazek miedzy warunkami klimatycznymi a zaznaczonymi strefami
roslinnosci? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 1 — pustynia; 2 — tundra; 3 — wilgotny las rownikowy
B. 1 — tundra; 2 — wilgotny las rownikowy; 3 — pustynia
C. 1 — wilgotny las rownikowy; 2 — tundra; 3 — pustynia
D. | — pustynia; 2 — wilgotny las rownikowy; 3 — tundra

Dnrrarsms mAarmeeoe .



Zadanie 23. (0=1) T

R M R RSN U SO e 0
ok Al AN ";--,_yj;.‘_-.\: PR O b e . LA o

Na wykresach przedstawiono intensywnogc proceséw  wietrzenia \-{f'-rézny(:ih' warunkach
klimatycznych (1-4).

-2 duza- B
N b w2
& wietrzenie
S
© srednia- Z
Z é Z fizyczne
s é
% 7 :
5  Mmala- g l chemiczne
= %

, 2 /’;

1 2 3

Wietrzeqie chemiczne zachodzi najintensywniej w klimatach wilgotnych, natomiast
wietrzenie fizyczne — w klimatach o duzych wahaniach temperatury powietrza w ciagu doby.

Dokoncz zdanie. Wybierz wla$ciwg odpowiedz sposréd podanych.

Intensywno$¢ wietrzenia fizycznego i chemicznego w klimacie réwnikowym wybitnie
wilgotnym przedstawiono na wykresie 0znaczonym numerem

A. 1. B. 2. (&3 D. 4.

Zadanie 24 (00 e i

W tabeli podano infonnacje_aofyéiqée wybranych wojewodztw w Polsce w 2014 roku.

Wojewodztwo vaui;a:z;};lnzla Luin;s;c;str?:l:zvl;agzca Liczba miast L;?.nlozég(()sltiil)la
mazowieckie 35,5 64,3 85 5334511
§laskie 12,3 71,3 71 4585 924
$wietokrzyskie 11,7 44,6 31 1263 176
wielkopolskie 29,8 55,1 109 3472579

Ktéra informacja dotyczaca danych zawartych w tabeli jest prawdziwa? Wybierz
wlasciwa odpowiedZ sposrod podanych.

ato sie w wojewodztwie o najwigkszej powierzchni.

anizacji byt w wojewodztwie o najwigkszej lipzbie miast.
dotyczy wojewodztwa o najmniejszej gestosel zaludnienia.
éci mieszkajacej na wsi byt w najmniejszym wojewodztwie.

A. Najwigcej miast znajdow
B. Najwiekszy wskaznik urb
C. Najmniejsza liczba miast
D. Najmniejszy odsetek ludno
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Zadanie 25. (0-1)

Na mapie konturowej zaznaczono miejsca wystgpowania surowcow mineralnych w pasie

wyzyn i kotlin podkarpackich.

WYZYNY I KOTLINY PODKARPACKIE
0 25 50 75 100km
L ' L 1 - |

Kielce oﬁ

Czestochowa

i
-

Katowice

‘0 Krakow

200

@ Wegiel kamienny M Rudy zelaza

A Ropanaftowa @ Rudy cynku i ofowiu E  Surowce skalne
(wapienie, kreda, piaskowiec)

A\ Gaz ziemny Siarka

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Na Wyzynie Lubelskiej 1 Wyzynie Kielecko-Sandomierskiej, na bazie wystepujacych

surowcow mineralnych, rozwingla si¢ produkcja

koksu.

cementu.

kwasu siarkowego.
oleju napgdowego.
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